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   Unidad 3

 

 

Objetivos

 

 

 
Adquirir, de la forma menos traumática posible, no sólo el concepto del 

“cómo”, referido a los mecanismos de registración y valuación, sino el del 

“por qué”, atinente a la lógica subyacente en cada imputación contable. 

 

3.1.  Registración contable - Asientos de diario

 

 

 
El asiento de diario, es la transcripción de hechos económicos relevantes de 

los entes que pueden cuantificarse y explicitarse.

 

En consecuencia, los mismos reflejan, transacciones comerciales, obligaciones y/o  

derechos de dar o hacer, movimientos patrimoniales, realización de operaciones que 

generan resultados económicos, etc.  

Como sabemos, las registraciones de asientos contables, si bien pueden 

realizarse por aplicativos informáticos, deben ser transcriptas en el 

libro diario. 

 

 

 
Para realizar un asiento de diario se necesita lo siguiente: 

 

Plan de cuentas, adecuado a las actividades de la empresa. 

 

Documentos de soporte que respaldan el hecho económico, es decir facturas, notas de 

venta, órdenes de compra, cheques, recibos,  contratos, etc. 

 

Universidad Nacional de Tres de Febrero UNTREF VIRTUAL

| Tecnicatura en Administración de Empresas 
| Contabilidad I

 
 
Página 2 de 25

file:///D|/scorm_cursos/banco_provincia_scorm/contabilidad_I/Unidad3/archivos/v_pdf/unidad3.pdf





Conocimiento del esquema de registracion de la partida doble. En cada actividad que 

se registra en el libro diario se debe volcar lo siguiente:

●     Fecha de la transacción 

●     Cuenta que se está afectando. 

●     Saldo de la cuenta al lado correcto de la T mayor, es decir si va al debe o al 

haber. 

●     Número de orden del asiento contable. 

●     Referencia  informativa acerca de la actividad que se realizó. 

 

Ejemplo:

La empresa "BP" pagó el alquiler de la oficina del mes el día 21 de Septiembre de 

2008, por $ 3000  con cheque 221 del Bco. Nación Argentina, recibiendo la factura 

Nº factura 234. 

 
La actividad que realizó es un egreso, y las cuentas que se afectan son los bancos, la 

cuenta de gasto de alquiler, y además esto implica el devengamiento de impuestos 

(IVA).

 

El asiento es así: 

 

Fecha Nº Asiento Detalle Debe Haber

21/09/2008 320 Alquileres 3000  

  IVA Crédito Fiscal 630  

  a Banco Nación Cta. Cte.  3630

  

Por alquiler de Oficina según Fc  

N° 234 cancelada con Ch N° 221 BNA   

 

Como se observa  la suma del debe y el haber siempre tiene que ser iguales, esto es 

la partida doble. 

 

Universidad Nacional de Tres de Febrero UNTREF VIRTUAL

| Tecnicatura en Administración de Empresas 
| Contabilidad I

 
 
Página 3 de 25



3.1.  Registración contable - Asientos de diario - 2

 

 

También podemos ver la naturaleza de los saldos de las cuentas según 

su clasificación:

 

 

Así los activos  aumentan cuando se colocan las cifras al debe (se debitan) y  

disminuyen cuando se las coloca en el haber (cuando se acreditan).

●     En el ejemplo dado la cuenta de Bancos es un activo, y como lo que se hizo 

es gastar el dinero para pagar un alquiler se colocó la cifra  

en el haber.

●     En cambio la cuenta IVA Crédito Fiscal representa el dinero que la empresa 

pagó por ese tributo y que podrá utilizar en el futuro para cancelar el saldo 

de impuesto. Por lo tanto es un crédito (un activo) y al colocarse al debe está 

aumentando ese activo.

 

 

Los Pasivos se los registra de manera inversa que los activos, es decir, se los 

coloca al haber cuando aumentan y al debe cuando disminuyen o  

se cancelan.

 

 

Las cuentas que representan Gastos integran las denominadas  “cuentas de 

resultado”.  Su registración siempre debe hacerse en el debe.

 

En el ejemplo dado, la cuenta Alquileres, representa el gasto efectuado por ese 

concepto y por tal razón se lo indica en el debe.

 

Las cuentas de resultado positivo también conocidas como cuentas de Ingresos 

siempre deben registrarse al haber.

 

 

A modo de reseña se puede decir que existen distintos tipos de asientos y si bien 

todos ellos se realizan mediante el mismo sistema de partida doble cada uno de llos 

responde a una finalidad diferente.
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3.1.  Registración contable - Asientos de diario - 3

Podemos destacar los siguientes tipos de asientos como los más habituales:

 

3.1.1 Asiento simple

●     En el que se utiliza solo una cuenta deudora y una acreedora.

 

 

3.1.2 Asiento compuesto

●     Aquél en que se utilizan a la vez varias cuentas deudoras y/o  

varias acreedoras 

 

 

3.1.3 Asiento de apertura

●     Aquél con que se inicia el registro de las operaciones de una empresa. Es el 

balance inicial registrado como asiento, en los libros contables. 

 

 

3.1.4 Asiento de amortizaciones 

●     En el que se registran los cargos a gastos por la pérdida de valor de los 

Bienes de Uso.

 

 

3.1.5 Asientos de resumen

●     Como sabemos, el Código de Comercio autoriza a la realización de asientos 

resumen que involucren períodos no mayores al mes. Estos asientos deben 

contar con los respaldos necesarios para justificar las cuentas y cifras 

involucradas en el mismo. Ejemplos de ellos son los asientos de ventas, de 

compras, de liquidación de haberes, etc.
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3.1.  Registración contable - Asientos de diario - 4

 

 

3.1.6 Asientos de ajuste

Son los registros requeridos al final de un periodo para actualizar las cuentas antes 

de la preparación de los estados financieros. Los asientos de ajuste sirven para 

prorratear adecuadamente ciertas transacciones entre los períodos contables 

afectados y para registrar aquellos ingresos devengados o los gastos que no han 

podido registrarse con anterioridad al cierre  

del periodo.

 

 

3.1.7 Asientos de cierre

●     Registro que se realiza al final del ejercicio, el cual sirve para cerrar tanto las 

cuentas patrimoniales entre si (activo, pasivo y patrimonio neto) como las de 

resultado  a efectos de saldar a éstas últimas y transferir el resultado al 

patrimonio del ente.

 

 

3.1.8 Ingreso de Asientos Contables
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Para ingresar a esta pantalla debe ingresar al menú asientos y hacer click en el 

submenú asientos contables.

 

En esta ventana se ingresarán todos los asientos contables que se refieran por 

ejemplo a ajustes contables, contabilización de devengamientos (gasto. de sueldos) e 

imputación de cobranzas a clientes o pagos a proveedores.

 

 

Nota: para pasar de casillero a casillero puede hacerlo con la tecla enter y sin 

necesidad de utilizar el mouse.
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3.1. Registración contable - Asientos de diario - 5

3.1.9  Mayorización 

 

Mayorización es el proceso de transferencia de información del diario (Libro Diario) a 

las cuentas individuales del mayor (Libro Mayor). 

 

La función de la mayorización es  acumular los movimientos de cada cuenta de modo 

tal que al final de un determinado período se obtengan los saldos de las mismas.

 

 

A lo largo de la vida de las organizaciones, se van produciendo distintos hechos que 

deben ser registrados por prescripción legal o por necesidades de la gestión del ente. 

Estos hechos quedan reflejados en el Libro Diario de forma cronológica. 

 

La finalidad del Libro Mayor va a consistir en recoger estos mismos hechos  

pero no en atención a la fecha de realización, sino a la cuenta que se ha  

visto afectada.

 

 

El Libro Mayor es un libro no obligatorio, a pesar de que en la práctica resulta 

imprescindible llevarlo. En él se van a recoger las distintas cuentas, y los 

movimientos que se hayan realizado en ellas. 
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3.1. Registración contable - Asientos de diario - 6

La secuencia para hacer un asiento es la siguiente:

●     Primero se anota en el libro diario y después se pasa ese asiento a la ficha individual de 

cada cuenta. 

De este modo, el diario es como lo que su nombre indica, un libro diario donde se anotan una tras 

otra todas las operaciones de la empresa y el mayor - que está representado por una ficha para 

cada cuenta - va anotando en cada ficha solo los movimientos que a ella corresponden.

Respecto a la forma de llevar el Libro Mayor, podemos distinguir dos principales: 

1.  Una de las formas en que se pueden realizar las anotaciones es mediante las cuentas 

llamadas "en forma de T". De acuerdo a este sistema, se formará una T, de modo, que se 

irán anotando las operaciones en el lado izquierdo o en el derecho, según las operaciones 

que se quiera reflejar sean cargos o abonos.

 

Supongamos que un empresario tenía en la Caja de su negocio 10.000 Euros, y 

durante un periodo determinado ha realizado pagos por $800 por alquileres  y $800 

por Gastos Generales respectivamente, mientras que ha ingresado $1000 y 500 por 

cobranzas de facturas. Todas las operaciones son del mes de mayo. 

En su libro Mayor, practicaría las siguientes anotaciones
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2.  La otra forma en la que podemos registrar las operaciones en el Libro Mayor es por medio 

de un cuadro, que es como se hace en la vida real, pues cuando se hace una anotación es 

necesario saber también la fecha y el concepto de la misma. 

Veamos el cuadro de acuerdo al mismo ejemplo anterior: 

 

3.1.10 Mayor de caja

Fecha Concepto Debe Haber Saldo 

1-5-2005 Saldo inicial     10.000 

3-5-2005 Pago Alquileres   800 9.200 

  7-5-2005 Pago Gastos Grales.   800 8.400 

16-5-2005 Cobro Factura 286 1.000   9400 

27-5-2005 Cobro Factura 299 500   9.900 

En los sistemas informáticos, la obtención de mayores de una o más cuentas es un proceso simple, 

similar al que se ejemplifica:

 

3.1.11 Mayores Contables 
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Podrá obtener los listados de mayores de cuentas detallado con fecha y Nº de asiento.

Punto 1.

●     Seleccione las cuentas que desee imprimir.

Punto 2.

●     Seleccione como desea parametrizar los saldos.

Punto 3. 

●     Seleccione si desea que cada cuenta comience en una nueva hoja.

Punto 4. 

●     Ingrese los códigos de cuenta contable que desea imprimir. 
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3.1. Registración contable - Asientos de diario - 7

3.1.12 Balance de sumas y saldos

 

El balance de sumas y saldos es la recopilación de los saldos a una misma fecha 

de todas las cuentas utilizadas por la organización. No debe excluirse a ninguna 

de ellas ya que de lo contrario no habría balanceo posible debido al sistema de 

partida doble por el que se efectuaron las 

registraciones pertinentes.

 

 

El listado de todas las cuentas contables con sus saldos (deudores o acreedores 

según corresponda) a una determinada fecha nos permite conocer a priori no 

solamente la composición patrimonial del ente sino también determinar el resultado 

de sus operaciones por ese período.

 

 

El balance de sumas y saldos es el elemento básico para la confección de los estados 

contables del ente como asi también de los diferentes informes que pueda requerir y 

que no necesariamente tengan un formato de balance.

 

 

Los sistemas informáticos permiten obtener estos balances mediante simples 

operaciones de sistema bajo las aplicaciones denominadas “emisión de informes”
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En el punto 1.

Ingrese los códigos de las cuentas a listas o selecciónelo de la lista que aparecen a la 

derecha. Si Ud. desea imprimir todas las cuentas puede optar por poner en los códigos:

Desde: 1  

Hasta: 99999999999 

El sistema buscará la primera cuenta e imprimirá desde esta en adelante.

 

La vista preliminar emitirá el listado por pantalla.
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3.2. Reconocimientos de variaciones patrimoniales

 

 

El Patrimonio de un ente puede expresarse a través de términos genéricos y 

conceptuales referidos a sus recursos y sus fuentes de financiación que 

contablemente se denominan Activos, Pasivos y Patrimonio Neto. 

 

Estos conceptos se encuentran desarrollados en el Material elaborado por el Prof. 

Oscar Vorágine sobre Teoría Contable y Fundamentos de la registración y sobre 

Patrimonio. 

 

Cuando se inicia la vida de un ente, los recursos disponibles de su propiedad 

(Activo) tienen como origen o fuente de financiación los fondos aportados por 

terceros (Pasivo) y los aportados por los propietarios del mismo (Patrimonio 

Neto). 

 

Así entonces es posible representar la situación patrimonial de un ente dado a través 

de la siguiente igualdad: 

 

Activo = Pasivo + Patrimonio Neto  

A = P + PN

 

En este momento, el Patrimonio Neto es igual al aporte realizado por los 

propietarios, que contablemente se denomina Capital (C). 

 

Si bien esta igualdad conceptualmente representa la descripción cualitativa de los 

elementos que componen el patrimonio de un ente a un momento determinado, 

como sus elementos componentes (dinero, inmuebles, mercaderías, deudas con 

proveedores, deudas bancarias, etc.) son heterogéneos, no es posible operar 

matemáticamente con ellos. 

 

Para poder hacerlo es necesario homogeneizarlos realizando una descripción 

cuantitativa de los mismos, utilizando como común denominador la moneda de 

cuenta (dinero que tiene curso legal en el país en el cual funciona el ente, que para 

el caso de Argentina es el peso).
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A través de esta unidad de medida, es posible medir el valor económico de los 

elementos patrimoniales a un momento determinado y expresarlo en unidades 

monetarias. Así se puede operar matemáticamente siempre que los mismos sean 

homogéneos.
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3.2. Reconocimientos de variaciones patrimoniales - 2

 

Para ello deben reunir, entre otras, determinadas condiciones:

●     que los valores sean objetivos, 

●     que se hayan aplicado criterios uniformes de valuación y 

●     que estén expresados en moneda del mismo poder adquisitivo. 

 

Luego de su nacimiento o constitución, este patrimonio inicial varía 

constantemente por distintos hechos o actos que impactan en el mismo y lo 

modifican. Estos impactos, además del patrimonio inicial, son procesados por 

el sistema contable a través de un proceso puede dividirse con fines metodológicos 

en: 

1.  “El proceso de descripción cualitativa y cuantitativa de recursos y hechos 

referidos a un ente u organización y sus elementos componentes: recursos y 

hechos a describir, entes u organizaciones (sujetos del proceso), etc. 

2.  El proceso comunicacional entre emisores y destinatarios de la información 

que surge de 1, y sus elementos componentes: entes emisores, entes a los 

que se refiere la información, entes revisores, destinatarios, informes, etc.”1 

 

El primero abarca las denominadas etapas de Captación de Datos o Revelación, 

Clasificación, Valuación, Valorización o Medición y Registración     

 
 

El segundo comprende la etapa de Exposición. 

 

El ente en cumplimiento de sus objetivos, realiza actividades: compras, ventas, 

pagos, cobros, etc. (objeto). Estas actividades provocan en el patrimonio variaciones 

tanto en la calidad como en la cantidad de 

sus componentes. 
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También ocurren otras variaciones en los elementos patrimoniales de un ente, a 

consecuencia de la decisión de sus propietarios (aportes o retiros de capital) o por 

el sólo hecho de existir el ente (disminución del valor de las máquinas por el 

transcurso del tiempo) o por hechos o actos ajenos al ente y que impactan en su 

patrimonio (robos, inundaciones, donaciones, etc.).   
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3.2. Reconocimientos de variaciones patrimoniales - 3

 

 

Es decir que los términos de la igualdad varían continuamente, o pueden llegar a 

variar, tanto en su composición y características como en su valor. 

 

A estos cambios del patrimonio se los denominan variaciones patrimoniales.

Algunas de estas variaciones generan Resultados (R).

Éstos producen cambios cualitativos pero esencialmente cuantitativos que afectan al 

Patrimonio Neto. Ellos provienen de la gestión del ente o de hechos o actos ajenos al 

mismo. No se generan en la relación del ente con sus propietarios y pueden 

aumentarlo o disminuirlo. 

 

 

Si se suman algebraicamente todos los resultados generados en un ejercicio es 

posible determinar el resultado del mismo (RE) que forma parte del Patrimonio Neto. 

 

Si este resultado, una vez aprobado por los propietarios del ente no es distribuido, 

es posible acumularlo de ejercicio en ejercicio y conformar lo que se denomina 

Resultados Acumulados (RA), que también integran el Patrimonio Neto. 

 

Así el PN está compuesto por dos conceptos básicos: 

●     el capital (C) y 

●     los resultados generados en el ente y no distribuidos a los propietarios 

(Resultados Acumulados o Resultados sin Distribuir). 

 

A = P + PN  

A = P + (Capital + Resultados Acumulados)  

A = P + (C + RA) 
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Las variaciones patrimoniales son cambios cualitativos y/o cuantitativos 

provocados en el patrimonio de un ente, por diferentes hechos o actos ciertos o con 

alta probabilidad de ocurrencia, cuantificables objetivamente en moneda. 
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3.2.1. Clasificación de las variaciones patrimoniales 

Las variaciones patrimoniales, pueden clasificarse de acuerdo a distintas variables o criterios que 

se indican con letras minúsculas.

a. Por su posibilidad de cuantificación objetiva en moneda:

●       Cuantificables objetivamente

●       No cuantificables objetivamente: 

�❍     Estas variaciones no son procesadas actualmente por  

el sistema contable patrimonial. 

 

b. Por la posibilidad de su ocurrencia: 

1.  Variaciones ciertas:

●     Provienen de hechos o actos ya ocurridos. 

2.  Variaciones probables: 

●     Se considera que pueden suceder de acuerdo a argumentos verosímiles. 

●     Se refieren a situaciones que evidencian una variación de probable ocurrencia futura, con 

alta probabilidad de concreción. 

3.  Variaciones posibles: 

●     No es factible estimar razonablemente su probabilidad de ocurrencia.

●     Al momento de ocurrir el hecho que las genera.

●     No provocan variaciones patrimoniales pero pueden llegar a hacerlo.

●     Se procesan como Operaciones Neutras al sólo efecto informativo si se las puede cuantificar 

objetivamente. 

4.  Variaciones improbables o remotas:
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●     Su probabilidad de ocurrencia es muy baja. 

●     Éstas no son procesadas actualmente por el sistema contable patrimonial. 

 

c. Por su Origen: 

●     Originadas en la gestión del ente: ya sea por decisión de sus administradores 

(Inversiones, Ventas de bienes, etc.), por la relación del ente con terceros (Pagos, compras 

de bienes, etc.) en cumplimiento del objeto del ente. 

●     Por hechos o actos ajenos al ente, dado que no surgen por su decisión (robos, pérdida 

de cosecha por granizo, donaciones, etc.). 

●     Originadas por la relación del ente con sus Propietarios(Aportes, Retiros, Disposición 

de Resultados Acumulados, etc.) 

 

d. Por su incidencia en el Patrimonio Neto: 

1.  Variaciones Permutativas: 

●     Provocan variaciones cualitativas en cualquiera de los términos de la igualdad, en sentido 

contrario pero en igual proporción.

●      No ocasionan variaciones cuantitativas en el PN. Cambian los componentes del Patrimonio 

pero no la magnitud del mismo.

2.  Variaciones Modificativas: 

Provocan variaciones cuali-cuantitativas en el A y/o en el P en distinta proporción, 

cuyo efecto final es modificar cuantitativamente el PN. 

Pueden modificar cualquiera de sus componentes: directamente por ejemplo en el 

caso del Capital o indirectamente generando Resultados que al cierre del ejercicio 

se condensan en un sólo elemento que se denomina Resultado del Ejercicio (RE, 

elemento integrante del PN).  

Éste, luego de aprobado por los propietarios y si no es distribuido entre ellos, es 
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posible acumularlo junto a los correspondientes a otros ejercicios, conformando los 

denominados Resultados Acumulados (RA, obviamente también integrantes del PN). 

3.  Mixtas: 

Es usual que se presenten operaciones que presenten conjuntamente características 

de las dos mencionadas anteriormente. 

 

Con este enfoque, debe ser posible clasificar toda variación patrimonial de acuerdo a 

cualquiera de las variables o criterios antes mencionados. 

 

 

Además de las antes comentadas existen otro tipo de hechos o actos cuantificables 

que no provocan variaciones patrimoniales, pero que es posible que puedan llegar a 

provocarlas. Por ello deben ser procesadas por el sistema contable con fines 

informativos y se las denomina  

Operaciones Neutras. 
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3.2.2.Operaciones neutras 

El ente realiza determinadas operaciones o actos que al momento de ocurrir no producen una 

variación patrimonial, pero es posible que puedan llegar a producirlas. En ellas no 

intervienen elementos patrimoniales, pero pueden llegar a provocar variaciones en los mismos, 

aunque no necesariamente. Estas operaciones denominadas contingentes son cuantificables 

objetivamente en moneda y de posible ocurrencia. Se originan en actos realizados por el ente, que 

no alteran los términos de la igualdad patrimonial al momento de producirse, pero es posible que 

puedan llegar a alterarlos. 

Suelen representarse por una igualdad del tipo 

Activos Contingentes = Pasivos Contingentes  

AC = PC

Sus términos no representan elementos patrimoniales, ni provocan variaciones patrimoniales por 

no existir a ese momento cambios ni cuali ni cuantitativos en el patrimonio, ni un hecho generador 

que las torne probables. Son meramente informativas.

En ellas pueden darse los siguientes aumentos y/o disminuciones que se ejemplifican a 

continuación: 

Impacto:

Ejemplos 

 

Aumentos:  

 AC+ PC+ Recepción de mercaderías de terceros para su venta en consignación, firma 

de contratos que pueden llegar a incrementar las ventas significativamente, 

otorgamiento de garantías, etc. 
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Disminuciones:  

AC- PC- Se resuelve la contingencia porque desaparece la circunstancia que la generó 

o porque la situación posible se transforma en cierta o probable provocando una 

variación patrimonial. Por ejemplo: se venden las mercaderías recibidas en 

consignación. 

 

Estas operaciones pueden llegar a producir variaciones modificativas, por la 

responsabilidad que llevan implícitas, generando posibles resultados como por 

ejemplo: 

●     Comisiones Ganadas por la venta, o Pérdida por el robo de las mercaderías 

recibidas en consignación; 

●     Nuevos ingresos operativos por la firma de contratos; 

●     Pérdida por la falta de pago del tercero cuya deuda garantizó  

el ente, etc. 

 

“De generarse estos resultados, desaparece la situación contingente”. 
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3.3  Diagrama secuencial Contable

 

 

En base al lo visto en puntos anteriores, podemos inferir que el diagrama secuencial 

contable es el procedimiento encadenado que permite a partir de un hecho 

económico relevante, desarrollar una serie de procedimientos normados que 

permiten finalmente llegar a la obtención de información económica financiera 

confiable de un ente a una fecha determinada.

Gráficamente podríamos establecer el siguiente gráfico:

 

 

Universidad Nacional de Tres de Febrero UNTREF VIRTUAL

| Tecnicatura en Administración de Empresas 
| Contabilidad I

 
 
Página 25 de 25



	Unidad 3

	3.1. Registración contable - Asientos de diario
	3.1. Registración contable - Asientos de diario - 2
	3.1. Registración contable - Asientos de diario - 3
	3.1. Registración contable - Asientos de diario - 4
	3.1. Registración contable - Asientos de diario - 5
	3.1. Registración contable - Asientos de diario - 6
	3.1. Registración contable - Asientos de diario - 7
	3.2. Reconocimientos de variaciones patrimoniales
	3.2. Reconocimientos de variaciones patrimoniales - 2
	3.2. Reconocimientos de variaciones patrimoniales - 3
	3.2.1. Clasificación de las variaciones patrimoniales 
	3.2.2. Operaciones neutras 
	3.3 Diagrama secuencial Contable



